
COMUNICATO UFFICIALE N.19 
 
Il Giudice Unico Federale Avv. Massimo Pettinelli con, Avv. Marco Stefano Marzano, Avv. 
Sebastiano Guarnaschelli, Avv. Fulvia Finotti, Avv. Margherita Giacoppo, Dott. Alessandro 
Guarnaschelli, Avv. Massimo Argirò, Segretaria Sig.ra Lorella Di Giacomo, ha deliberato i 
seguenti provvedimenti: 
 

GARE DI CAMPIONATO DI SERIE B2 MASCHILE DEL 14/15-3-2009 
 
A) A CARICO TESSERATI 
 
SQUALIFICATI 
AMORUSO PIETRO ANTONIO (TICOMM GORGONZOLA MI) squalifica per una giornata 
per somma di penalità, già ammonito in gara precedente, (4 penalità). 
RAVAGNIN ALESSANDRO (FIZETA VOLLEY MESTRE VE) squalifica per una giornata 
perché al termine della gara, dopo aver compiuto un gesto di stizza, proferiva altresì una 
frase irrispettosa rivolgendosi verso il secondo arbitro, (4 penalità). 
ROMANO’ ALEJANDRO LUIS (STIRPARO CATANZARO) squalifica per una giornata per 
somma di penalità, già ammonito in gara precedente, (4 penalità). 
DI SALVATORE ANTONIO (SPARANISE VOLLEY CE) squalifica per una giornata per 
somma di penalità, già diffidato in gara precedente, (5 penalità). 
LEONARDI ROBERTO (VECCI PROFUM. JESI AN) squalifica per una giornata per 
somma di penalità, già ammonito in gara precedente, (4 penalità). 
SCLAFANI ANTONIO (ESSEPIAUTO PEGASOAMB TP) squalifica per una giornata per 
somma di penalità, già ammonito in gara precedente, (4 penalità). 
NULLI PERO MICHELE (TRAFOMEC VOLLEY TODI PG) squalifica per una giornata per 
somma di penalità, già ammonito in gara precedente, (4 penalità). 
 
DIFFIDATI 
BONIOTTI ANDREA (CANOTTIERI ONGINA PC) 
COPPOLA ALESSIO (CIA GIOTTO CASORIA NA) 
RUGGERI CARLO (COMER V. IGLESIAS CA) per aver, a fine gara, rivolto frasi 
irriguardose nei confronti degli atleti della squadra avversaria, (3 penalità). 
FERRO NICOLA (G. C. MOTORS AGNONE IS) 
 
AMMONITI 
ARDRIZZI CRISTIANO (TICOMM GORGONZOLA MI) 
BERTOLINI MARCELLO (PALL. LEGNAGO VR) 
BONIFETTO ROBERTO (BCC PINEROLO TO) 
ARIOLI LORENZO (VBC MONDOVI’ CN) 
NOBILINI DAVIDE (BCCGIBAM VIRTUS FANO PU) 
MAGGIONI ANDREA (ASS. POL. BESANESE MI) 
GREGORI SIMONE (CS DELEDDA QUARTU CA) 
COLARUSSO SERGIO (GSA PALL. ARIANO AV) 
CALAMUSA ANTONINO (ESSEPIAUTO PEGASOAMB TP) perché, nella sua funzione di 
addetto agli arbitri, contestava l’operato arbitrale. 
MONFREDA MASSIMO (SPARANISE VOLLEY) 



 
B) A CARICO SODALIZI 
SEAT GIBICAR RE – Multa di € 65,00 per insufficienza del servizio di asciugatura, 
recidiva. 
MANTOVA BANCA 1896 – Multa di € 65,00 per offese rivolte da alcuni isolati spettatori a 
fine gara all’indirizzo degli arbitri. 
VILLA MENELAO TURI BA – Richiamo per irregolarità dei pali che sostengono la rete, in 
quanto erano affiancati da due tiranti in metallo. 
CUS FIRENZE – Multa di € 50,00 per assenza del servizio di asciugatura, recidiva. 
COMER V. IGLESIAS CA – Multa di € 170,00 per aver i tifosi locali rivolto parole offensive 
all’indirizzo della squadra avversaria durante la gara nonché per aver proferito ripetute 
frasi offensive nei confronti della stessa a fine gara, parzialmente recidiva. 
ESSEPIAUTO PEGASOAMB TP – Multa di € 80,00 perché per tutta la durata dell’incontro 
una singola spettatrice ha reiteratamente offeso gli arbitri e gli atleti avversari. 
LLOYD ADRIATICO SPOLETO PG – Multa di € 75,00 per assenza del servizio di 
asciugatura, recidiva. 
GRAPHIC NEON CATONA RC – Multa di € 1.000,00 per aver il pubblico sostenitore, per 
tutta la durata dell’incontro, rivolto frasi offensive ed ingiuriose verso gli atleti del sodalizio 
avversario e per aver, al termine della gara, inseguito alcuni atleti avversari costringendoli 
così a ripararsi all’interno dello spogliatoio arbitrale. Alcuni esagitati, tuttavia, riuscivano a 
raggiungere un atleta del sodalizio ospite ed a colpire lo stesso con due pugni, così 
rendendo necessario l’intervento della forza pubblica, parzialmente recidiva. 
 
 
 Affisso in Roma il 19 Marzo 2009 
 
 
      IL GIUDICE UNICO FEDERALE 
      F.to AVV. MASSIMO PETTINELLI 
      F.to La Segretaria Lorella Di Giacomo 
 


